
Briançon, le 

Madame l’Inspectrice,

Nous avons l’honneur et le regret de vous transmettre nos lettres de refus d’inspection. Cette action nous paraît être l’ultime recours pour défendre le dispositif d’accompagnement des équipes d’école. 

Ce dernier a représenté des années de travail d’équipe (Inspecteur d’Académie, inspecteurs de l’Education Nationale, syndicalistes, conseillers pédagogiques) pour sa conception et sa mise en œuvre. Il a été effectif dans nos écoles pendant six ans. Ce dispositif innovant a permis une évaluation formative des équipes et satisfaisait une grande majorité des enseignants du département. Monsieur l’Inspecteur d’Académie a décidé, de façon unilatérale, de mettre fin à cette expérimentation sans qu’aucune évaluation n’en soit faite. Le rétablissement de l’évaluation- contrôle individuel n’instaure plus le climat de confiance et de responsabilité entre les équipes d’enseignants et de circonscription. Nous le considérons comme un frein au travail entre collègues. Malheureusement cela tend au retour à des pratiques individuelles non partagées au détriment de tous les élèves, des enseignants et des pratiques pédagogiques.

Notre action ne se veut pas une entrave à votre fonction. Nous trouvons normal que vous sachiez ce qui se passe dans les écoles de la circonscription. Nos classes vous sont ouvertes.

Nous espérons que vous comprendrez le sens de notre démarche et vous renouvelons notre dévouement au service public d’éducation.


Les enseignants de la circonscription 


refusant l’inspection individuelle.

