





A Monsieur l'Inspecteur de l'Education Nationale,

Monsieur l'Inspecteur,


Nous, personnels spécialisés travaillant en RASED, tenons à vous exprimer notre indignation face à l'annonce faite par le ministère de l'Éducation Nationale le 26 septembre 2008 concernant le projet de budget 2009.

En effet, il est prévu de « réaffecter », donc, en fait de supprimer 3000 postes spécialisés E et G, soit plus du quart des effectifs en France!

Nous ressentons cette décision comme la négation de notre formation, de notre engagement et de notre travail quotidien auprès des enfants, des familles et des enseignants. 

Ces décisions autoritaires ont été prises sans aucun bilan du travail des réseaux auprès des Inspecteurs d'Académie ni auprès de l'Inspection Générale comme précisé dans la circulaire 2002-113 § «  un pilotage départemental ».

Ces décisions laisseraient des milliers d'enfants en difficulté sans aides spécifiques et renverraient aux seuls enseignants des classes « ordinaires » la responsabilité de répondre à tous les types de difficultés qu'expriment les enfants à l'école.

Les enseignants nous interpellent quotidiennement sur la nécessité d'une présence des RASED en complémentarité de l'aide qu'ils peuvent apporter. 

Nous ne doutons pas de l'intérêt que vous portez aux enfants en difficulté, aussi, nous comptons sur votre soutien et vous demandons d'être le relais pour défendre et promouvoir les missions des Réseaux d'Aides Spécialisés Aux Elèves en Difficulté.


Veuillez recevoir, Monsieur l'Inspecteur, l'expression de notre considération distinguée.
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