Modèle de lettre aux parents

Le projet de loi de finances 2009 prévoit la réaffectation de 3000 enseignants spécialisés (maîtres E et G) sur des postes classe.

Ces mesures conduiront inévitablement au démantèlement des Réseaux d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté et, par voie de conséquence, à la dégradation du traitement de la difficulté scolaire à l’école. 

Le dispositif R.A.S.E.D permet à des élèves, qui rencontrent des difficultés qui n’ont pu être résolues en classe, de bénéficier d'aides spécialisées, adaptées et différenciées, dispensées par des enseignants spécialisés, formés à la prévention et à la  remédiation de la difficulté scolaire. Il s’agit des Maîtres E (enseignants spécialisés chargés des aides pédagogiques), des Rééducateurs « Maîtres G » (enseignants spécialisés chargés des aides rééducatives), et des Psychologues scolaires.

Certaines difficultés, très spécifiques, ne peuvent trouver de remédiations efficientes dans le cadre de  « l' aide personnalisée » sous la responsabilité des seuls maîtres des classes ordinaires, récemment mises en place, suite à la réorganisation de la semaine scolaire. 

Le travail des R.A.S.E.D prend en compte la  multiplicité des enjeux dans les mécanismes d’apprentissage : aspects cognitifs, comportementaux, psychologiques, sociologiques, familiaux... 

L’enfant qui arrive à l’école est aussi porteur de son histoire, de celle de ses parents, de sa famille et de sa culture. Alors que la société française est particulièrement malmenée par les bouleversements économiques et sociaux, il est plus que jamais nécessaire que les professionnels de l'aide spécialisée, formés aux démarches de prévention, au travail  partenarial, à l'analyse de la difficulté et à la remédiation individualisée, puissent, sur l’ensemble du territoire national, continuer d’accompagner ces élèves qui sont avant tout des enfants.

Au fil du temps, les législateurs successifs ont voulu donner une dimension particulière à ce dispositif. On a alors décidé de prévenir et de traiter les inadaptations in situ, grâce à l’intervention d’enseignants spécialisés sur le temps de classe. Ce dispositif de l’Adaptation scolaire a fait ses preuves, il est apprécié des enseignants, des partenaires et des familles. 

Nous considérons que le démantèlement des  R.A.S.E.D au mépris des aides spécialisées constitue une grave régression sociétale particulièrement dommageable pour les enfants fragiles, leurs familles et pour l'Ecole elle-même.

Nous sollicitons de votre part un appui aux actions que nous menons. Par exemple, sous forme de diffusion d'informations quant à la pétition à signer en ligne : sauvonslesrased.org  et par des courriers adressés aux élus (députés, sénateurs) qui vont voter ce projet très prochainement.

Pour une école de la réussite de tous les élèves, nous demandons aux pouvoirs publics de maintenir et développer les dispositifs RASED de l’Education Nationale.
